Норма расхода раствора демеркуризатора 0,2 литра на один квадратный метр загрязненной поверхности. Для пористых поверхностей норма расхода  может быть увеличена до 0,4 литра на один квадратный метр.  Нахождение в помещение людей в это время не допускается. Срок хранения приготовленного раствора 24 часа.

После проведения обработки необходимо  сделать контрольные обследования воздуха на наличие паров ртути.

4 Ртутьсодержащие отходы.

Контейнер для ртути , контейнер с раствором азотной кислоты- плотно закрыть и сложить в упаковочный контейнер. В него же уложить все использованные при работе принадлежности, закрыть и сдать на специализированное предприятие. Запрещено выбрасывать ртутьсодержащие отходы в места сбора бытового мусора.

                                  5.   Срок хранения.

Гарантийный срок хранения набора 12 месяцев со дня изготовления в соответствии   с  ТУ.2643-002-62978727-2011

Производитель: ООО «Технорос»

Набор для локальной 
демеркуризации НДЛ-1
ту.2643-002-62978727-2011

сертификат соответствия РОСС RU. АГ37.Н00282
ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ.

Ртуть относится к чрезвычайно  опасным токсическим веществами (1 класс опасности). При ртутных интоксикациях страдают практически  все органы и системы организма. В бытовых условиях наиболее частым является отправление парами ртути от разбитых термометров. При этом повышенная концентрация паров ртути от неубранных капель металлической ртути может сохраняться в жилых помещениях в течение многих лет.

1. Название набора.

Набор локальной демеркуризации НДЛ-1 предназначен для самостоятельного обезвреживания персоналом учреждений и предприятий разбитых ртутных медицинских термометров и люминесцентных ламп (одна единица набора используется для обезвреживания места разбития одной лампы или одного медицинского термометра.) Набор не предназначен для использования при наличии массового разбития ртутных ламп и медицинских термометров. Набор не предназначен для ликвидации массивных аварийных проливов металлической ртути.

       В набор входят:

1. Респиратор                                               - 1 шт.

2. Перчатки резиновые                              - 1 пара

3. Бахилы                                                       - 1 пара

4. Шприц медицинский                             - 1 шт.

5. Кисточки медные                                    - 2 шт.

6. Контейнер пластиковый для ртути     - 1 шт.

7. Препарат №1                                            - 1 флакон

8. Препарат №2                                            - 1 флакон

9. Азотная кислота (5% раствор)              - 1 флакон

10. Тряпка                                                         - 2 шт.
11. Губка             


- 2 шт.
12. Упаковочный контейнер                        - 1 шт.

13. Инструкция по применению                 - 1 шт.

14. Совок                                                           - 1 шт.

15. Сметка                                                         - 1 шт.

16. Пакет полиэтиленовый                           - 2 шт. 

17. Сертификат                                                 - 1 шт.
2. Порядок применения.

Обезвреживание разбитых ртутных термометров и люминесцентных ламп включает в себя механический сбор  ртути и химическую обработку загрязненной поверхности демеркуризирующим  раствором. Чем тщательнее проведена механическая уборка, тем более вероятность получения положительного результата.

Химическая обработка поверхностей, проведенная без тщательного механического удаления ртути, дает лишь кратковременный эффект снижения концентрации паров ртути в воздухе!

В момент обнаружения разбитой лампы или медицинского термометра, все посторонние лица должны быть выведены из данного помещения.

             Остается лицо ответственное за применение  набора для локальной демеркуризации НДЛ-1.
Все работы по обезвреживанию следует проводить в респираторе, бахилах и         резиновых перчатках.

2.1. Порядок сбора капель металлической ртути (механическая уборка).

Открыть окна и организовать сквозное проветривание помещения, отключить вентиляцию. Собрать наиболее крупные капли с поверхности пола и из щелей, с помощью шприца, в контейнер для ртути. Сбор очень мелких и скрытых капель из щели и с поверхности пола следует производить с помощью кисточек, предварительно смоченных в 5% растворе кислоты. Смоченная раствором кислоты кисточка, притягивает микро капли ртути, что позволяет извлечь её из щелей загрязненной поверхности. Появление на кислоте серебристо-белого налета является признаком того, что имел место контакт  кисточки с металлической ртутью. Для удаления мелких капель ртути с кисточки следует обмакнуть её в контейнер  с 5%  раствором азотный кислоты.

3. В случае разбития люминесцентной  лампы крупные осколки поместить в герметичный барабан ГБ . Мелкие осколки лампы и люминофор убрать с помощью совка и сметки , поместив их  в пустой полиэтиленовый пакет. Полиэтиленовый  пакет поместить в  упаковочный контейнер для последующей передачи спец. организации  для демеркуризации.

     
 3.1 Порядок обработки загрязненных участков химическим  демеркуризатором.

Обработка загрязненных поверхностей проводится только после тщательной механической уборки загрязненного участка!

Раствор демеркуризатора позволяет удалить с очищенной поверхности и обезвредить невидимые  микрокапли ртути и абсорбированные пары ртути. Раствор демеркуризатора позволяет удалить с очищенной поверхности и обезвредить невидимые микрокапли  ртути и абсорбированные пары ртути. Раствор не разрушает поверхность паркетного покрытия, линолеума, однако при попадании раствора на некоторые виды тканей, обоев и светлого покрытия возможна их частичная окраска.

· Перед очисткой необходимо надеть защитные средства защиты : бахилы , перчатки , респиратор .

· Собрать видимые капли ртути с помощью шприца медицинского и помесить в пластиковый контейнер для ртути.

· После обработки шприц медицинский  поместить в пластиковый контейнер для ртути.    

· Сбор мелких каплей из щелей  осуществить с помощью медных кисточек  предварительно смоченных в растворе азотной кислоты . После обработки кисточку поместить в пластиковый контейнер для ртути.    

·  Произвести хим. обработку помещения с помощью НДЛ.

· Взять пластиковую емкость, набрать 1 литра воды, высыпать содержимое контейнера №1 и размешать. 

· С помощью губки нанести раствор на загрязненную поверхность. Далее открыть окна и отключить вентиляцию . Дать высохнуть в течении 4 часов.

· Промыть чистой водой и протереть тряпкой №1

· Промыть поверхность с помощью моющего средства(контейнер №2) растворенного в 2 литрах теплой  воды. Затем протереть поверхность с помощью  тряпки N2 . Дать высохнуть.   
